КАЖДЫЙ  РЕБЕНОК  ТАЛАНТЛИВ  ПО-СВОЕМУ.

Каждому родителю очень хочется, чтобы его ребенок отличался от других, был одарен талантом, выдающимися способностями. Но, не каждый родитель понимает, что все дети и так талантливы от природы. В каждом малыше зреет зерно таланта. Здесь главное не мешать, а помочь этому зернышку прорости, расцвести, дать плоды. Начинайте знакомиться с талантом вашего малыша с рождения – давайте ему возможность прикасаться к различным предметам, материалам, растениям – развивайте его тактильные возможности. Беседуйте с ним, как с взрослым, даже если он еще сидит в коляске. Пойте ему песни, читайте стихи и сказки, даже если он еще лежит в пеленках. Делайте это систематически, ежедневно с любовью и нежностью, даже если вы очень устали. Разглядеть талант малыша, помочь ему развиться это огромный кропотливый труд, который под силу только вам. Вы в своей жизни не раз слышали выражение: «Талант зарыли в землю», так вот, чтобы этого не произошло с вашим талантливым малышом, помните!

Проявляйте внимание к увлечениям ребенка. Анализируйте его действия, следите за тем, что ему нравиться делать, ведь дети больше всего тянутся к тому, к чему у них есть природная способность. Если ребенку нравятся краски и кисточки, карандаши и фломастеры, значит, его талант кроется в художественном творчестве. Помогайте ребенку в этом направлении, возможно из него может вырасти художник, архитектор, дизайнер, одним словом, человек способный сделать этот мир красивым и ярким.

А, может, быть ваш ребенок запоминает песенки из мультфильмов на иностранном языке, проявляет интерес к сложным новым словам, значит у него способности к изучению языков, и это будущий лингвист или языковед.

Если ваш ребенок, услышав музыку, старается двигаться с ней в такт, возможно перед вами знаменитый танцор или балерина.

Возможно, ваш малыш готов целый день бегать и прыгать, играть с мячом, приглашать вас на соревнование с ним, возможно, это будущий спортсмен, участник олимпийских игр.

Если ваш ребенок поет целыми днями, с удовольствием разучивает новые песенки, слушает и запоминает мелодии - у него способности к музыке.

Вашему ребенку нравится смешивать жидкости различных цветов и сыпучие материалы – возможно, это будущий химик.

Но, к сожалению, часто случается, что родители не хотят замечать тягу ребенка к тому или иному виду деятельности. Они хотят самоутвердиться через своего ребенка. Воплотить через него свои несбывшиеся надежды и мечты. Отдают ребенка – художника в футбольную секцию, ребенка – танцора в художественную школу, а спортсмена – в музыкальную. Вот тогда происходит настоящая трагедия. Спустя короткий срок вам скажут педагоги, что у вашего ребенка к данному виду деятельности нет способностей – это двойной удар для вас и вашего малыша, разочарование и обида. А всего этого можно избежать. Главное помнить, что ваш малыш действительно талантлив, его талантом нельзя управлять, его нельзя изменить. Нужно лишь его внимательно разглядеть и помочь ребенку его развить. Тогда вы вырастите не только талантливого, но и счастливого ребенка. И пресловутое выражение «Зарытый талант» не будет иметь к вашему ребенку никого отношения.

